

美丽的南湾湖

信阳晚报小记者

信阳市十三小四(8)班 雷博 指导老师:武由



信阳的风景名胜很多,有著名的鸡公山,幽静的贤隐寺,苍翠的震雷山,美丽的百花园……但是我最喜欢的还是山水相依的南湾湖。

南湾湖什么时候都散发着瑰丽的色彩,凌晨雾中的南湾湖仿佛是披薄纱的少女,神秘高贵。朝阳徐徐升起时,一轮红日从水边升起,映得湖水一片殷红。中午,水面映着周边的花草树木,坐着小船仿佛在五彩缤纷的画中游动。夕阳西下,火红的落日映照着水面,波光粼粼,就连山也被映红了,像沙漠中的金字塔。

南湾湖不仅水美,而且还有三

个好玩的岛。首先我们去看鸟岛,鸟岛上有各式各样的鸟:歌声婉转动人的金丝雀;小巧玲珑的蜂鸟;和平使者鸽子;美丽的孔雀;会说话的红蓝金刚鹦鹉……它们一点也不怕人,在你的身边盘旋翻飞,呢喃细语,亲切可人。岛上还有一个鹭台,春风吹来,一群群白鹭就会停在鹭台上休息呢。

鸟岛虽好,但却没有猴岛上的小猴子调皮可爱。别看它们可爱,它们可是一群居住在岛上的“强盗”。如果你带有零食的话,它就会跳到你面前吱吱的叫两声,好像在说:“打劫,交出吃的。”如果你不给,

它就会扑到你身上抢了。你可要小心喏!

玩着玩着就会觉得有点热了,不如到茶岛喝杯茶,歇会儿吧。茶岛上你可以一边喝茶一边欣赏精彩的茶艺表演。春天你还可以看到采茶的姑娘们在采茶。姑娘们舞动着拇指和食指,一片片茶叶就落入筐中,再经过一次次加工,著名的信阳毛尖就生产出来了。

“一方水土养一方人。”南湾湖不仅美丽,而且水质甘冽,喝过信阳水的人都信信阳水好,有股甜味。我爱美丽的南湾湖,更爱这个山清水秀的小城。

小记者训练营活动系列之一

参观鄂豫皖革命纪念馆

信阳晚报小记者

平桥区二小三(1)班 陈思雅 指导老师:董余兰

那天阳光明媚,我怀着兴奋的心情和妈妈一起去参加小记者训练营的活动。为了能顺利到达目的地,妈妈提前把路线都打听好了,可是在转车的时候还是坐错了车,等到达纪念馆时,其他的小记者已经在鄂豫皖革命纪念馆前集合照相。当时的我别提多紧张了,心想:“都怪妈妈事先没打听好,害我迟到了,这下肯定要挨批评了”。不过,报社的叔叔阿姨非常和蔼可亲,他们把我带到队伍当中和其他的小记者一起合影,我也放下紧张的心情很快和其他的小伙伴熟悉起来。

在讲解员地带领下,我们有秩序地参观了革命纪念馆。馆内的陈列内容按时代顺序排列,以上千幅文字图片和数百件实物对应的方式,全面展示鄂豫皖革命根据地的形成、发展和不断壮大的过程,着重介绍了从大革命时期到解放战争时期各个历史阶段发生在鄂豫皖大地上的重大历史事件。

参观活动结束了,我的心情久久不能平静。英雄可敬,他们用生命和鲜血换来我们今天幸福美好的生活,我们要倍加珍惜,不能忘记他们!

帮助小白兔过河

信阳晚报小记者

信阳市三小二(6)班 杨芙蓉 指导老师:杨红

一个风和日丽的早上,小白兔提着自己种的一篮胡萝卜,去看望河对岸的灰小兔。

小白兔蹦蹦跳跳地来到小河边,顿时愣住了。昨天下了一夜的雨,小河的水面涨得很高,不容易趟过河,河面上也没有桥,自己又不会游泳,怎么办呢!小白兔急得“哇哇”大哭,在一旁玩耍的小花猫听见了哭声,急忙跑过来关心地问:“小白兔,你怎么了?”小白兔伤心地说:“我要到河对岸去看我的好朋友灰小兔,可是我过不了这条河。”小花猫拍拍胸脯说:“放心吧,我会帮你的。”说完,小花猫往四周看了看,发现大树旁有竹竿、木盆、木板三样东西,他就用木盆和竹竿拼成一个简易的船和船桨。他先和小白兔一起把一篮胡萝卜放进木盆里,然后扶着小白兔进到木盆里,最后把竹竿递给小白兔,使劲一推,木盆像小舟一样向前行驶,小白兔撑着竹竿安全到达河对岸。

在河对岸,小白兔大声对小花猫说:“谢谢你,小花猫!”为了表示感谢,小白兔把自己种的胡萝卜偷偷地分给小花猫一半。

我的家乡信阳

信阳晚报小记者

羊山外国语小学三(4)班 安俊宇 指导老师:何莉

我的家乡信阳是中国十大宜居城市之一,那里山清水秀,鸟语花香,气候宜人,物产丰富,素有“江南北国”之称,如果你到信阳,就找我来给你介绍吧。

这里有“避暑圣地”鸡公山。它与庐山、莫干山、北戴河一起并列为我国四大避暑胜地,素有“春分楚豫、气压嵩衡”之美誉。这里还有“豫南明珠”南湾湖,南湾湖是位于信阳市西郊的自然风景区,湖中碧波荡

漾,湖面烟波浩淼,时而碧空如洗,时而细雨霏霏。这里的毛尖茶名扬四海。信阳毛尖茶是中国十大名茶之一,由于生长在地势险峻的崇山峻岭之中,雨水充足,优越的气候与地理环境,再加上千百年一脉相承的手工制茶工艺,使毛尖茶更加细嫩、香醇。

信阳还有许多风景名胜和名优特产,灵山寺、金刚台、南湾鱼……道之不尽,述之不完,我爱我的家乡,欢迎大家到我的家乡来做客。

畅游环保之国

信阳晚报小记者

罗山县朱堂中心校四(2)班 张震宇 指导教师:张远鹏

“咚咚,咚咚……”我听到一阵急促的敲门声,连忙打开门一看,原来是22世纪的环保小精灵擎宇!

“你好!我是擎宇,来专程接你去22世纪环保之国游览的。”我怀着无比喜悦的心情,擎宇带我乘上“时空穿梭机”,一眨眼的功夫,我就

来到了一个极其优美的国度——环保之国。

仰望天空,天空蔚蓝明亮,没有一丝浊斑;俯视河流,清澈见底,没有一点儿浑浊;再看一看汽车,不再有尾气污染,由燃油汽车改装为太阳能车。我突然感到大地变了,变得和谐温馨,四季如春,一尘不染。

擎宇带领我游赏了许多闻名天下之地,我突然发现22世纪的环保之国的草坪、马路、花园及很多闹市的地面上没有一丝一毫的果皮、纸屑、烟头或各种果核,这一现象使我迷惑不解。擎宇似乎看透了我的心事,笑了笑对我说:“我们这里的每个居民都会派发一个垃圾不落地迷你环保机,它只有扣子一般大小,而且能随身携带。”说着指了指自己衣服上一个像徽章一样的东西,“瞧,这就是

垃圾不落地迷你环保机。别看它小,用处可大了。这个机器连接着地下垃圾排放中心。如果你把机器忘在家中了,它就会自动启动主人跟踪系统,立即显现;不管哪里有垃圾,都能完全消失,而出现在地下垃圾排放中心。”

“哦!太神奇了!”我十分惊讶。擎宇告诉我,要使地球也能在22世纪变得环境优美,一定要牢记几条垃圾不落地“秘笈”:不乱扔垃圾;随手捡起身边每一片垃圾;对垃圾分类;电池要扔进指定地点。

环游了环保之国,我下定决心,好好学习,了解更多科普知识和环保知识,争取在21世纪就把垃圾不落地迷你环保机发明出来,让环境更优美!

【点评:少年人生,总写着许多梦幻般的故事;少年心中,总装着许多神奇的向往。这一篇短小的文章,像是一叶载满梦幻的小舟,盛装着作者的童真、梦幻、向往和刚刚起步的成熟,向着远方进发。通过一篇《畅游环保之国》看得出来,在你的心中,不仅装着童真书本和学校,而更多的是关注社会的眼界。】

我爱春天的田野



信阳晚报小记者

平桥区二小六(1)班 张伴蕾 指导教师:徐楠

冬天刚过去,春天就迈着轻盈的脚步来到了大地。到处都像约好似的,换上了春装。今天,我和妈妈去欣赏春天的田野。

我们漫步在田埂上,迎面吹来了阵阵春风,觉得舒服极了,因为春天不像冬天那样寒风刺骨,只是略带着丝丝寒意。你瞧,脚下沉睡了一个冬天的小草,此时已经复苏了,倔强地把头伸出了地面,虽然只见一点嫩绿,却充满了生机,一些不知名字的小花儿,这一朵,那一簇地撒在田埂上。翠绿欲滴的蚕豆苗整齐地立在田埂旁。

我举目望去,眼前是一望无际的庄稼。金黄的花儿开得正旺,辛勤的小蜜蜂一会儿飞到这儿说些悄悄话;一会儿又飞到那边吻吻花朵。还有这一片,那一片,绿得发亮的红花草,自然地绣上几朵小紫花,好看极了,正在拔节的麦苗儿,像绿色的地毯,厚厚地铺在田野里。

看此情景,我想起了一句谚语:一年之计在于春。啊!这是农民伯伯耕耘的希望。

我喜欢家乡春天的田野,它像一幅展开的画卷,充满诗情画意。于是我感叹的对妈妈说:“可惜我不是画家,否则我将用彩笔画下来这迷人的田野,让它永远铺展在我们的眼前。”

